

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

PERIÓDICO CATÓLICO DE CÓRDOBA

Rédaccion, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. Teléfono, 1143-70.

Año XVIII

Lunes 15 de Mayo de 1916

Nº 5.094

INSISTIENDO

Me chocaba hasta cierto punto la campaña de determinados perniciosos contra el Tribunal de actas del Supremo. Me chocaba, porque la mantenían especialmente, órgano de la Izquierda, representantes y defensores de los candidatos de oposición que en el régimen antiguo sufrían antes que ningunos otros los desmanes, las injusticias, en casos las iniquidades de las que fueron las desacreditadísimas comisiones de actas. Aunque es notorio que entre la Magistratura y las personalidades de la política hay lazos de afecto, de consideración y de gratitud que no permiten afirmar la rotunda independencia de aquella, es evidente, que semejantes lazos son mucho más débiles y bastante más honestos, lógicamente pensando, que los que unían a los Diputados de la comisión de actas con el Gobierno y con las minorías, que estaban más ligadas a la primera y a las segundas por el interés de partido y hasta por el interés personal. Unos señores que en fin de cuentas recibían el acta del Gobierno y que esperaban progresos políticamente sirviendo al Gobierno, tenían que llorar la manta a la cabeza, y se la llevan frecuentemente, para salvar a los corregidores. A ciertos podrían citarse los casos de deseo de escandalosismo que perpetraron los Sres. de la Comisión. Del Tribunal de actas no puedo decirse, sin dejar de admitir la posibilidad de que incurre en error, cosa semejante.

No puedo faltar, pero se dice, es se insiste; y se dice es se insiste sin pruebas, o aduciendo como tales documentos de escaso valor probatorio. ¿Por qué esta campaña? Tengo para mí que no se haría, si los dictámenes del Tribunal de actas afectasen únicamente a candidatos del Gobierno y de la oposición conservadora, o bien a los que hubiesen luchado con significación católica; pero como afectan también a los de la izquierda, entiendo que no cumplen su cometido, sino halagan a la galería sirviéndole platos con carne de magistrado, aun sabiendo de que si prosperara lo que de fluyen quedaría escarnecida el trámite universal.

Precablemente, lo que mueve las plumas y los palillos del tambor mayor de las Izquierdas es el caso de Santander. El católico Sr. Solana triunfó legalmente en la reciente contienda, pero por obra y gracia de los mañadores electorales, y merced a actas falsas y amañadas, obtuvo su contrincante la proclamación. Lo haría bien entonces, yo no le dudo, la Junta provincial del Ocio, pero como del expediente resulta que el señor Solana tiene mayor número de votos que el reformista Sr. Heyos, el Tribunal de actas del Supremo, dictaminó que debe ser proclamado aquel y no este. Es un caso de justicia que debemos aplaudir todos, tratándose de quien se trate, pero así están considerando los que se dicen ultraliberales y ultrademócratas, porque toca a uno de sus aliados, uno de esos camaleones reformistas a quien querían colar sus agentes electorales por la puerta del amoño y de la falsedad.

Miguel Pellaflor.

Subasta de corchos

Habiendo acordado los Sres. Patronos que el sábado 20 de Mayo de 1916, a las once de la mañana se subastase, en las oficinas de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, sitas en el Patio de los Naranjos, por pliegos cerrados para cada finca, sin que impidiese por parte del señor la obligación de aceptar los pliegos propuestos, el corcho de las haciendas del «Rosal», de «Las Escuelas» y «Calle de Escaravita», término de Córdoba, que estará para el descorche en el corriente año, se hace público este acuerdo para conocimiento de las entidades y personas a quienes pueda interesar, debiendo advertirse que el pliego de condiciones estará de manifiesto en dichas oficinas.

El Episcopado español bendice unánime el Día de la Prensa.

Excmo. & Lmpos. Sres. Obispos

He leído con gusto el Proyecto o referente a la celebración del Día de la Prensa Católica, y tengo la satisfacción de comunicarle que no solo merece tal pentimento mi aprobación y bendición, sino que lo considero como bajado del cielo, y muy eficaz para dar a la Prensa Católica un poderoso impulso en toda España.

También considero muy procedente y por lo mismo lo apruebo y bendigo, el que se destine al Dínero de S. Pedro la décima parte de lo que colecte en dicho día.

Haré en mi Diócesis todo lo que me sea posible, según las circunstancias, teniendo á la vista los acuerdos de la Junta Central, á la que tanto debe la Buena Prensa.

+ El Obispo de Jaén.

No hay duda de que la celebración de ese Día contribuirá poderosamente a dar un vigoroso impulso á esta magna empresa de la propagación y difusión de la Buena Prensa, tan necesaria para desterrar, si el me nos para que sirva de dique á las publicaciones que tienen su entrada en los hogares cristianos.

+ El Obispo de León.

Me considero obligado á dar mi humilde bendición al proyecto del Día de la Prensa Católica y lamentar su existencia, que esperaban progresos políticamente sirviendo al Gobierno, tenían que llorar la manta a la cabeza, y se la llevan frecuentemente, para salvar a los corregidores. A ciertos podrían citarse los casos de deseo de escandalosismo que perpetraron los Sres. de la Comisión. Del Tribunal de actas no puedo decirse, sin dejar de admitir la posibilidad de que incurre en error, cosa semejante.

+ El Obispo de Lérida.

He recibido su muy grata, en la que Vuestra Excelencia tiene la bondad de notificarme el proyecto de creación del Día de la Buena Prensa.

Doy á V. Excelencia las gracias por su delicada atención y desde luego procuraré fomentar la idea entre mis discípulos.

+ El Obispo de Lugo.

DE MARRUECOS

Lao upación del Fondack

Se han recibido detalles de la ocupación del Fondack de Hain Yediba por las tropas del Raisui, efectos á España.

Después de haber sido ocupado dicho Fondack, se dejó en él un destacamento al mando del jefe de confianza de la mehalia del Raisui, al que apoyan los contingentes de varas cabilas adictas.

El Raisui se retiró después al campamento de Egala. El coronel Sr. Barrera y el intérprete señor Cardeira, marcharon luego á Tetuán, haciendo el recorrido desde el Fondack á dicha plaza sin novedad, a pesar de tener que atravesar con grandes dificultades el espacio de terreno comprendido entre el Fondack y el valle de Busteja. Cuando llegaron á Tetuán encabezaron en un cañonero, dirigiéndose a Tánger y desde allí se trasladaron á Egala.

Mediante la ocupación del Fondack los grupos de moros rebeldes han quedado incomunicados con sus vecinos de los poblados de los alrededores de Tánger.

Otras noticias dicen que en vista de la ocupación del Fondack, muchos jefes de fracciones de Anghera, que hasta ahora se han mostrado irreductibles, están dispuestos a someterse á nuestra sección protectora.

El Raisui ha concedido perdón á muchos importantes jefes angherines, incluso al esclavo Abd el Krim, que era enemigo irreconciliable de aquel. Los moros de los alrededores de Tánger se muestran muy satisfechos de la operación realizada por las tropas españolas.

Se asegura que una comisión de moros notables de Tánger vendrá en breve á Madrid para saludar al Rey con motivo del cumpleaños del Monarca.

Otros informes recibidos dicen que bajo la dirección de doña Pilar Mora, han hecho tropas salidas de Tánger, probablemente, tropas salidas de Ceuta, que es hoy impecable.

La ocupación de éste se llevó á cabo sin disparar un tiro, pero después no ha ocurrido igual, debiendo verse algunas dificultades para someter á ciertas fracciones de Anghera, que se manifestaron rebeldes.

En el Circulo de la Amistad

Jóvenes de porvenir

Puedes estar orgullosos y satisfechos la Junta Directiva del Circulo de la Amistad de la hermosa fiesta organizada anoche con algunos de los discípulos del eminente profesor de canto D. José Rodríguez Clavería.

Desde primera hora el soberbio salón de actos se hallaba totalmente ocupado por centenares de personas, entre las que predominaban elegantes y aristócratas damas y bellísimas señoritas. El salón era un asus de oro.

A las diez y media comenzó a interpretarse el programa siguiente: Primera parte. 1.º «Maledizione». — De la ópera L' Ebrea. Halévy. Por el señor López Calderón. 2.º «Aurora». — Melodía. P. Testi. Por la Sra. Rosario Gómez Jiménez. 3.º «O mio Fernando». — Aria de la ópera «Favorito». Donizetti. Por la Sra. María Gracia F. Vergara. 4.º a. — «Novalestra». Schumann. b. — «Día de Fiesta». L. Serrano. Por el Sr. D. Luis Serrano.

El Sr. López Calderón demostró que tiene excelente escuela y hermosas voces, siendo aplaudido en justicia y después muy felicitado.

Rosario Gómez Jiménez, cuya de llectada, gracia y hermosura no son conocidas hace tiempo, puso en el colegio de Santa Victoria, donde ha cursado sus estudios, fué en los años últimos el número principal el suyo en todos los festivales, demostró anoche que sus facultades de canto son cada día mayores, y no declinan su belleza, porque no se puede ser más linda. Del brazo del digno presidente del Circulo D. Miguel Freixeda, que lo ofreció en gran ramo de flores, subió á la tribuna, premiándose su labor con una ovación entusiasta.

Maria de la Gracia Fernández Vergara se halla en todo el esplendor de su hermosura. Es como la rubia aquella de la que dijo Campeador que esa digna de ser morena y sevillana. Es una rubia cordobesa, arrogante, artista de corazzón y fuerte triunfadora en las lides del teatro. Su éxito de anoche fue subrayado por el clamoroso aplauso de la concurrencia, y cantó además de su número la inspirada composición «Caro mi ver». Fue acompañada al estrado por el digno vicepresidente D. Fernando Quere, que le ofreció un hermoso buqué.

Segunda parte. 1.º «Ercuvaces». — De la ópera «Roberto il Diavolo». Meyerbeer. Por el Sr. López Calderón. 2.º «Aria». — De la ópera «O far». Gluck. Por la Sra. María Gracia F. Vergara. 3.º «Romance». — De la ópera «Mignon». Thomas. Por la Sra. Rosario Gómez Jiménez. 4.º «Edimelies». — Mozart. Por el Sr. D. Luis Serrano.

Las obras de canto fueron acompañadas por el Sr. D. Luis Serrano.

Además de las romances que seguían en el programa los incesantes aplausos del público y numeroso público obligaron á ejecutar la romanza «Ida». de Testi, á la Sra. Gómez Jiménez, y la habanera de «Carmen», de Bizet, á la Sra. Fernández Vergara.

Quo podíamos decir de Luis Serrano, nuestro pianista, dicha con orgullo, la poseí?

Detrás de los números del programa, nos hizo oír una bellísima composición pianística: «Día de fiesta», que por su originalidad y por su factura, nos afirmó en la creencia de que en Luis Serrano hay un compositor, un complejo músico.

Existe en él, hasta el desequilibrio fisiológico, el estado morboso del verdadero artista. Es débil de constitución y tiene sorprendente fuerza.

Últimamente los estudios que hizo bajo la dirección de doña Pilar Mora, han hecho tropas salidas de Ceuta, que es hoy impecable.

Terminó la velada bailando el elemento jóven rigodones y walzes y un two step.

Las encantadoras señoritas Gómez Jiménez y Fernández Vergara, el talentoso barítono Sr. López Calderón, el notable pianista Sr. Serrano,

el eminentísimo profesor Sr. Rodríguez Clavería y próximos que tiene nuestra iglesia y el resto del militar mayor son de tan raro mérito que sólo puede ser bien apreciado por los que, como nuestro Sr. Obispo, poseen un tan dedicado gusto artístico. De tal suerte es así el sinúmero de bellas que atesora, que le hizo excluir á otro señor Obispo: «¿Dónde se encuentra el pueblo de esta iglesia?

Cantado el Te Deum, cabó el pío, y después de saludar al pueblo fiel y darla gracias por el cariñoso recibimiento que acaba de dispensarle, le habló con unción evangélica de las verdades de la fe, de los Sacramentos, muy especialmente del de la Penitencia y Confesión que venía á administrar; habló de los bienes ultraterrenos y de que nuestro reino, que es el Cielo, está solo reservado a los que por su conducta saben ganarlo y exhortó á los fieles á seguir por los caminos del bien, teniendo por norma la principal de las virtudes, la caridad cristiana. Terminado el acto con un responso, se manifestó, despidiéndose del pueblo para dirigirse á la casa del rector donde se hospedó, durante su estancia entre nosotros.

A las diez de la mañana del siguiente día dijo la misa pontifical y administró la Sagrada Comunión á más de 500 fieles que se habían confesado. Más de 200 confesaron y comunaron al siguiente día.

Durante la misa y comunión del día primero, que resultó un acto en extremo conmovedor, ocupó la sagrada cátedra el canónigo Lectoral de la S. I. C. de Córdoba, D. Marcial López Oriol, quien con la eloquencia en el característico recomendó al pueblo que persistiera en los sacramentos, explicando el alcance y finalidad de los mismos, con eas sencillas y modestas en él tan peculiares. Don Marcial ha sabido captar las simpatías de estos vecinos en el corte espaciado de tiempo que ha sido nuestro huésped y conservaremos un grato recuerdo de su visita, muy particularmente el que estas líneas escriben, a quien le habrá probado una actividad incansable y un deseo de complacer peticiones que le hizo, que encajan muy mucho en los principios religiosos que se jacta de professar.

Las confirmaciones fueron administradas en dos tandas: la primera, el 9, para los mayores de seis años y la segunda para los menores de esa edad el siguiente día, elevándose á un número muy crecido.

La tarde del 9 la tenía reservada el Señor Obispo para visitar el Ayuntamiento, las Escuelas Nacionales, la ermita del Santo Cristo y la muy bellísima de Nuestra Sra. del Valle, patrona de este pueblo, extramuros de la población. A consecuencia de una ley de indisposición de nuestro huésped luistro, que le hizo guardar cama, delegó en el secretario de visita D. Marcial López y en su capellán D. Fidel Docs, para que hicieran en su nombre las visitas anuncianas.

Acompañado del alcalde y concejales y de numerosos invitados, se personaron en las Escuelas, encontrando á los niños en un estado satisfactorio de instrucción religiosa y así lo hicieron constar en los libros de visita de cada Escuela. En la que regenta D. Manuel López y Ruiz, los niños tenían preparado un himno para saludar al Prelado. Sabedores

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Preside el Sr. Santolalla y aprobada el acta anterior se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar una moción de la Comisión de Fomento proponiendo se instale cuatro faroles de gas en el trayecto de la carrera de las Olivas, en el frente del edificio que ha comprado D. Luis García-Diego Casado y el informe del Sr. Regidor singular proponiendo la demolición por radicación de la casa adosada al Triunfo y á la Puerta del Puente.

Acuerda á la petición que hacen los vecinos del barrio de Trasencello solicitando se traile la fachada de la plaza de los Carrillos á la de Cátricas.

Autorizar á D. Manuel Cabello Lucena y D. Manuel Álvarez Herrá para ejecutar obras.

Aprobar la cuenta de los bagajes facilitados á la Guardia civil en Febrero último por cuenta de la Diputación provincial y las cuentas favorablemente cerradas por la Comisión respectiva.

El Sr. Crespo lamenta que se traga una cuenta de gastos de más de cien pesetas para arreglar el solar de Correos y ahora resulta que el Ayuntamiento ofrece una cosa que no era suya.

Luego impugna una cuenta de los gastos de plantación de árboles en la calle Claudio Marcelo.

Le contesta el Sr. Gutiérrez y la presidencia.

Terminado el orden del día se hacen varios preguntas y demandas que son contestados por la presidencia.

Grandes surtidos en artículos de punto, perfumería y corbatas.

(c) Ministerio de Cultura 2007

Curación de las Hernias

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que el representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona con nombre registrado, Sr. Torrent, estará en Córdoba en el hotel de Francia, únicamente el domingo 21 de Mayo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario y que no molestan ni hacen bullo amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero único de todos los herniados. Por tanto, si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, nadie debe comprar agujeros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero los famosos aparatitos. Torrent (nombre registrado) que tantas curaciones han obtenido y que tan entusiasticamente muchas eminentes médicas los están recomendando, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan.

Aquid siempre y a diario ortopédica, no dejes de visitarla y tened muy presente que estará en Córdoba en el hotel de España y Francia, sólo y únicamente el domingo 21 de Mayo. Nota: En Sevilla, el 20 en el hotel Oeste, en Andújar, el 22 en la fonda La Española, y en Linares, el 23 en el hotel Cervantes, dnde asimismo podrán vernos los que lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

MEJORA IMPORTANTE

El dueño de la Lechería Higiénica, PEDRO G. HERRERO, ofrece a sus clientes desde el 15 de Mayo en adelante, el reparto a domicilio desde medio litro en adelante, a igual precio que en el despacho de la calle de María Cristina.

Se harán dos repartos, uno por la mañana y otro por la tarde.

Los avisos se toman en el despacho, calle María Cristina, 8.—Teléfono, 306.

Huerta Astillera, (establos). Teléfono, 294.

Tienda de tejidos «El Metro». Teléfono, 289.

» » en San Agustín 44. Teléfono, 292.

Calle Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 80. Teléfono, 291.

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por E. O. de 8 Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Sucursales	Plazas
	Desembolsadas.	1.000.000'00
	Estatutaria.	800.000'00

RESERVAS De riesgos en curso (constituida en valores de:

Estado, depositados en el Banco de España 75.045'05

Primas recaudadas en 1918 478.248'84

Siniestros satisfechos hasta el 31 de Diciembre de 1918 1.692.208'76

Riesgo de viñ del ganado. —Ramo de robo, hurtos y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.) —Poliza especial de vida para el ganado de rebaña y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primero muy reducida.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 51.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cádiz, 1.—SEVILLA: Oficina General, Cádiz, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada; Cádiz del Castillo, 16.

Los visitantes de este, su, licen a esforzarse que los cantantes, felicitando al Sr. Maestro por lo bien escrito del himno que resultaba muy apropiado; terminaba éste, con un viva al Prelado, a las autoridades, y a la Facultad, cores de por 124 voces.

Hicieron algunas preguntas de Doctrina e Historia Sagrada, contestadas con acierto por los niños, que fueron premiados con estampas en nombre del Sr. Obispo y felicitados estos y sus profesores, por el celo y acierto con que sabían conducirlos.

Para despedir a la comisión pueril se presentó en pleno todos los niños y con las banderas en alto, entonaron con gusto y afinación los himnos patrióticos que emocionaron a algunos de la concurrencia.

La Santa Pastoral Visita ha tenido frutos, muy beneficiosos. De uno queremos hacer especial mención, por lo mismo que ha sido muy elegido. Había aquí un joven matrimonio, que, por no saberlos que malos consejos, estaban unidos civilmente. Alguien que hubiera visto con gusto su sencillez, mediante el matrimonio canónico, tomó a su cargo la empresa. Habió con los interesados, gestionó la realización de sus deseos y no reparó en las dificultades. Hicieron eco sus deseos, tanto en el Sr. Obispo como en sus acompañantes y por especial gracia del Pastor cordobés, fué nombrado el peticionario notario eclesiástico ad hoc, encontró en D. Marcial López un decidido protector de sus deseos y en menos de cinco horas el digno Lecto ral Sr. López, hizo el expediente, confió y casó a la pareja, que apadrinó el alcalde y su señora, y el pueblo en general vió con gran satisfacción, como el éxito había coronado los buenos deseos de todos.

El día diez, a las cuatro de la tarde, con igual entusiasmo que a la llegada, fué despedido el Sr. Obispo, dirigiéndose a la villa llena pueblo de Montalbán. —Correspondencia.

Boletín Religioso

Santo de maternidad.—San Juan Nepomuceno, mártir, y San Urbano, obispo.

Jubileo de las esmeraldas Moras.—Mañana en la parroquia del Salvador, costeado por doña Antonia Cadenas, por sus padres D. Matías y D. R. Rafael.

Jesus Crucificado.—Mañana, cuarto día de la novena a Nuestra Señora de los Desamparados, con exposición solemne de Su Divina Majestad. Empieza á las seis de la tarde.

Adoración Nocturna.—Tarde 5º (Sas. Pasadas 50) es quien tiene á su cargo la vigilía del 18 al 17, que es general ordinaria, siendo de obligatoria la asistencia de toda la Sección hasta terminado el lavatorio.

Las misas que se celebran en la capilla parroquial del Sagrario de esta S. I. C. el día 16 del corriente, desde las siete y media de la noche en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de la virtuosa señora doña María del Patrocino Barrionuevo y Velasco de García, que falleció el día 16 de Enero del corriente año.

Las misas que se celebran en la capilla parroquial del Sagrario de esta S. I. C. el día 16 del corriente, desde las siete y media de la noche en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de la virtuosa señora doña María del Patrocino Barrionuevo y Velasco de García, que falleció el día 16 de Enero del corriente año.

Ha sido nombrado juez de Castro del Río don Mariano Torres Roldán.

El juicio señalado para ver se ha hecho en esta Audiencia, instruido en Aguilar contra Francisco Moreno Jurado, por parricidio, ha sido suspendido por enfermedad del abogado defensor.

Ha firmado sus espontáneas la señora Antonia Pérez Terrea y el veterinario primero de la Remonta, D. Reniero García de Blas. Fueron testigos D. Luis Valenzuela, D. Carlos Pérez de Luque, D. Manuel Juncujo, D. Adolfo Castro y D. Gabriel Bellido Luque.

Nuestro compatriota don Blas García de la Carmona, ha sido nombrado juez de Mula.

El rápido regresaron ayer tarde de Madrid el alcalde D. Salvador Muñoz Pérez y el secretario de la alcaldía D. José Carretero Serrano.

La Compañía de los Andaluces no ve inconveniente alguno, en que se autorice á la Compañía Minera de Peñarroya para extraer 600 metros cúbicos de aguas subterráneas, del río Guadiato con destino al lavado de carbón.

mineral, procedentes de varias concesiones mineras sitas en Espiel.

Se ha adjudicado á D. Julián Tortosa Caballero, de Córdoba, la subasta de las obras de aceñas para el firme de una carretera de Albacete a Jaén, en 49.624'07 pesetas y á D. Benito Grande, de Osormos a Sevilla, en 52.900'00 pesetas.

EN LA SECCIÓN DE

Se ha posesionado del cargo de Administrador de Rentas arrendadas de esta Delegación de Hacienda D. José Alberto Rodríguez, que ocupaba el puesto de Administrador de Contribuciones de Cáceres.

Pages para mañana: Sr. Depositario pagador, 4.472'29 pesetas; don Manuel Rojano, 56.79; D. Pedro Serrano, 57'6; D. José Velasco, 36.21; D. José Trasas, 19'22; D. José Fernández Lluna, 19'67; D. Sebastián Barrios, 9'92; D. Leonardo Collinet, 9'80; D. Andrés Baracasa, 6'72; don Pedro García, 46'11; D. Juan Rincón, 21'7; D. Julio Davies, 95'49; D. Pedro Escrivano, 11'17; D. Rafael González, 50'25; D. Manuel Enriquez, 52'88; idem, 66'42; D. Blas Bojarano, 9'54; idem, 30'76; D. José Jurado, 51'46; idem, 9'80; D. Manuel Jiménez Rodríguez, 14'57; idem, 44'54; D. Dionisio Pastor, 8'75; D. Tomás Pavedana, 1'500; idem, 9'000; Sr. Administrador de Cerezos, 28'50; idem, 100; idem, 33'88; idem, 80'60; idem, 58'65; idem, 40'40.

EN LA SECCIÓN DE

Han remitido sus memorias escolares los maestros D. Manuel Palma de la Rosa, de La Rambla, y D. José García Velasco, de La Carrasca.

El Instituto de Sevilla remite para su entrega los títulos de Bachiller, expedidos á favor de D. Francisco Castellano Cerdán y D. José Sánchez y López de Sorolla.

Han cesado en sus cargos el auxiliar de Cabra D. José Leones Domingo, y los de Montalbán D.ª Petra Gómez y D.ª María Núñez.

Se han poseicionado los maestros de Valenzuela D. Ricardo González Villalón, y el de San Sebastián de los Bailesteros D. Pablo Leña Nadal.

Han sido nombrados por el Recto, maestros interinos de Bujalance D. Natividad Calvillo Jiménez, y de Picón (Faente Orejuna) don Francisco Luque Cordero.

La sección de Sevilla remite los antecedentes profesionales de D. José Loíza Repiso.

EN LA SECCIÓN DE

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de la Yeguada Militar D. José Bernández de Castro, que llegó de Sahagún (León), donde disfrutaba licencia por enfermo.

Ha sido destinado á la Yeguada militar el teniente coronel D. Juan Sáez de Haro.

EN LA SECCIÓN DE

De Sociedad

La primera salió á las siete de la parroquia de San Francisco y San Esteban. El Santísimo palio era llevado por el párroco don Emilio Sellas Díez, que llevaba como ministros al coadjutor don Juan de la Cruz Herrero y el seminarista don Daniel Moyano Herter. Regresó la procesión á su iglesia á las ocho menos cuarto.

Las ocho salió el Santísimo, bajo palio de la parroquia de San Pedro, siendo llevado por el párroco don Francisco Muñoz Romero, á quien acompañaban de diácono y subdiácono los conjuradores Sopejo y Crespo. La procesión regresó á su iglesia á las nueve.

En ambas comitivas figuraban secciones de la Adoración Nocturna, numerosos fieles con cirios encendidos al Santísimo dada por la guerra civil y la cerraba una sección de la Guardia Civil y la banda de música del Ayuntamiento.

Todas las casas del trayecto lucían colgaduras y el paso del Santísimo arrojaba desde aquellas sobre el palio verdadera lluvia de flores.

Después de las seis salió la procesión de la Divina Pastora de la Iglesia de Capuchinos. Figuraban en ella los batidores de la guardia municipal, la cruz y estandarte de la venerable Orden Tercera, numerosos fieles, las imágenes de San Francisco y de la Divina Pastora escoltadas por la hermandad, miembros de varias órdenes religiosas, de preste don Juan Bautista, S. S. con los maestros, una sección de la guardia municipal y la banda de música.

En las casas del trayecto había muchas con iluminación y la mayoría ostentaban colgaduras. Presentó el paso de la procesión numeroso público.

La servidumbre de la casa de la Condesa de Hornachuelos, ha sido obsequiada por los novios con 50 pesetas cada uno y con 25 por la señora Condesa. Siendo el número de invitados veinte.

El Ermiquí, bajó de Alcazarquivir, marchó ayer á Madrid satisfecho de su estancia en Cerdoba.

Ha regresado de Aguilar doña Cardid Romero de Fiallo.

Ha regresado de la Corte el Señor del Reino D. Fermin Sotomayor.

Se halla en ésta el ingeniero de caminos D. José Serrano.

Ha firmado sus espontáneas la señora Antonia Pérez Terrea y el veterinario primero de la Remonta, D. Reniero García de Blas. Fueron testigos D. Luis Valenzuela, D. Carlos Pérez de Luque, D. Manuel Juncujo, D. Adolfo Castro y D. Gabriel Bellido Luque.

Nuestro compatriota don Blas García de la Carmona, ha sido nombrado juez de Mula.

El rápido regresaron ayer tarde de Madrid el alcalde D. Salvador Muñoz Pérez y el secretario de la alcaldía D. José Carretero Serrano.

Crónica Local

Visita Pastoral

Nuestro Prelado ha hecho la Visita Pastoral en Montalbán y Montearroyo, y hoy está en Fernán Núñez. La crónica de la visita en dichos puntos la publicaremos (D. m.) en días sucesivos.

Original

Publicamos en cuarta plana, por exceso de original, cartas de nuestros vecinos correspondientes en Montilla, Santiuste y Villaharta, que por necesidad del ajuste no hemos pedido publicar en el lugar acostumbrado.

Académico

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, celebrará sesión pública y solemne el jueves 18 del corriente mes de Mayo, a las nueve y cuarto de la noche, en el salón de sesiones de este Exmo. Ayuntamiento, para dar posesión de una plaza de número al señor D. Antonio Moreno Ruiz, el cual leerá su discurso de entrada, contándose en nombre de la Academia el Sr. D. Rafael Vázquez Arcos, Secretario de la misma.

El acto de Montilla

«La Epoca», «El Mundo», «La Tribuna», «A A O», «El Debate» y otros periódicos entre ellos dos republicanos se ocupan del acto de Montilla y del propósito de Alcalá Zamora de combatir el dictamen del Supremo a pesar de haberlo dicho el Sr. García Prieto—según uno de esos periódicos que no lo combate.

Por exceso de original, que nos abruma, no podemos copiar lo que dicen los periódicos dices, solo reproduciremos lo que dice «A A O» y un extracto del «Debate».

Este periódico dice que Villanueva y Romanos han hablado con Alcalá Zamora acerca del acto de Montilla, D. Niceto dijo que á quien menos piensa atacar es al Sr. Ayuso y añadió que su intervención es solo para defender á un candidato romanista contra un republicano.

El «A A O» dice: «Este dictamen será combatido por el Sr. Alcalá Zamora, y el debate que se promoverá es esperado con interés, porque puede tener derivaciones de carácter político; especialmente si el discurso del citado orador va dirigido, según de público se anuncia, contra uno de los actuales ministros, por ejercer influencia en la provincia de Córdoba.»

Los exploradores

Ayer pasaron el día en el santuario de Linares los exploradores resultando la excursión muy animada. Fueron muy atendidos y obsequiados, así como los exploradores de Tenerife, que asistieron á la excursión.

Estos últimos han sido obsequiados hoy con una excursión á las Ermitas.

Monumento

Han sido nombrados D. Enrique Romero de Torres y D. Antonio Rodríguez Pina, para hacerse cargo del monumento de la Sinagoga.

El general Silvestre

Anche se ha elegido con un banquete en el restaurante de Miguel Gómez el general D. Manuel Fernández Silvestre, saistiendo todos los jefes y oficia

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 15 (tres tardes)
Madrid 15 (seis tardes)

Revisión

En los centros políticos se afirma que el Gobierno tiene el propósito de revisar los expedientes de algunas señoras vitalicias y por derecho propio, pues se asegura que han perdido la apariencia legal.

Mitines

Los gobernadores civiles de Alicante y Gerona comunican que ayer se celebraron mitines en prisión de los reos de Ceniceros en Alicante y Olot.

Reyerta

En Pamplona por cuestiones electorales ha habido una riña, resultando dos heridos.

Ministros

En Palacio han estado cumpliendo a la real familia D. Amaro Jiménez y el Sr. Ruiz Jiménez con su esposa.

Por Cervantes

En el ministerio de Estado se ha recibido noticia de que en Munich se ha verificado una gran fiesta en honor de Cervantes. Asistieron los príncipes de Baviera y los duques de Orávalo.

Se leyeron trozos del «Quijote» en español y en alemán. Se tocó la guitarra y música del maestro Arbós y de otros renombrados compas de Cervantes. El profesor Jordán pronunció un discurso en elogio de Cervantes.

El triste obituario al conde

«El Liberal» publica hoy un artículo diciendo que el conde de Romanones ha hecho una labor plausible recomendando que se cumpla rigurosamente la ley de incompatibilidades. Será el único modo de acabar con ciertas corruptelas.

Romanones al obrar así ha prescindido de todos sus efectos.

Excita al conde a que presente un proyecto de ley modificando el art. 58 de la ley electoral para que vuelvan las actas graves a ser juzgadas por el Parlamento, de donde no debieron salir.

Comentarios

Siguen los comentarios al discurso que ayer pronunció el Rey en la Facultad de Medicina.

«La Mañana» dice que revelan una orientación, gran fortaleza y pujanza y son una sabia lección del espíritu contra la sociedad víctima de la corrupción.

Otro periódico en sus notas políticas dice:

En los círculos políticos se ha hablado esta noche sobre las manifestaciones que hizo el Rey en el acto de la recepción del doctor Marqués, verificada en la Academia de Medicina, comentándose mucho la alusión que el Monarca dirigió al señor Burell, que no asistió a la ceremonia.

Se dice por algunos que el citado ministro, después de las manifestaciones hechas por el Rey, ha quedado en situación muy difícil, añadiendo otros comentaristas que no existen motivos para que el señor Burell dejara de asistir a un acto, máxime cuando éste era honrado con la presencia del Monarca.

Don Melquiades

El «A B O», ocupándose del discurso que ayer pronunció D. Melquiades declarándose desligado del Gobierno, dice: Aunque quisiera ser una amenaza al Gobierno, no lo es. Melquiades y sus amigos forman la compañía del equívoco y con ellos siempre hay el riesgo de una rectificación.

El correo

«El Universo» dedica hoy grandes elogios al discurso del Sr. Sánchez de Toca.

El acto de Montilla

En el orden del día para la sesión del Congreso de mañana figuran los dictámenes dados por el Tribunal Supremo respecto a varias actas, entre las que figura la de Montilla.

También figuran los dictámenes de la comisión de incompatibilidades, proponiendo la incapacidad de D. Fausto Bergamín, D. Daniel López y don Aniceto Llorente, mientras no renuncien la cátedra que desempeñan.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francesa

París.—El parte oficial francés de la noche dice: En la Argona, región de Fille Marte, los franceses han hecho estallar dos minas, que han destruido una trinchera alemana. En la región de Verdún cañón intermitente en diferentes sectores, sin ninguna acción de infantería. Hay calma en el resto del frente.

Noticias de la tarde

Bombardos

Salónica.—Los alemanes han arrojado bombas sobre M. Fayal, matando 12 mujeres.

Los búlgaros

Nauen.—Los parlamentarios búlgaros, después de visitar Hamburgo, han marchado a Polonia.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial alemán dice: Una patrulla alemana, que efectuaba un reconocimiento, consiguió penetrar en las posiciones de Pieschert, al Norte de Armentières, en dos líneas de trincheras del enemigo. Los franceses hicieron estallar una galería de minas. La patrulla, al regresar, trajo diez prisioneros. En la región de Givenchy, hicimos estallar varias minas en Gobelle, entablándose un combate en los alrededores de los hoyos producido por la explosión y de las trincheras inmediatas. En la orilla occidental del Mosa, en la altura 304, rechazamos un ataque de los franceses, en el que emplearon abundante cantidad de granadas de mano. La artillería del adversario demostró gran actividad en ambas orillas del Mosa. En el frente oriental no se han registrado sostenimientos de importancia. En el frente de los Balcanes, nuestro fuego de artillería obligó a los aviadores enemigos, a retirarse, no pudiendo evitar que arrojaran bombas sobre Mirvea y Avrín.

Parte austriaca

Viena. (Oficial).—En el frente italiano, en la meseta de Doverdo, hemos rechazado un ataque del enemigo.

Política del silencio

Nauen.—La publicación de la lista mensual inglesa de las bajas militares será suprimida en lo futuro; ni Inglaterra, ni Francia ni Italia, ni tampoco Rusia publicarán la lista de sus bajas; de modo que las Potencias Centrales serán las únicas cuyos pueblos estarán bien informado sobre el verdadero desarrollo de la guerra. Este hecho es tanto más interesante, cuanto que la prensa francesa apoya la actuación de las bajas de su ejército, mientras que se esfuerza en exagerar las alemanas en relación con las francesas.

Una real orden inglesa prohíbe hacer declaraciones tanto escritas como verbales sobre los consejos celebrados por los ministros. No sólo la prensa está conminada con severos castigos, sino también los ministros, para evitar que pudieran hacer manifestaciones por indiscreción. En la Cámara de los Comunes se combatirá este decreto, calificándolo de tirano.

El correo

Nauen.—Buenas de guerra francesas han detenido varios buques griegos y se han apoderado de todas las sacas de correspondencia.

Mines

Nauen.—En la costa de Holanda se han encontrado 90 minas de diversas nacionalidades.

Subsistencias

Londres.—El Times trata de la subida de los precios de los víveres en Inglaterra, que desde julio de 1914 se han duplicado y, continúa el periódico, proponiendo salvar la situación así citiva, utilizando para la agricultura todas las tierras empleadas hasta ahora para el «golf».

Los precios de la carne importada son ahora 16 libras esterlinas más elevados que la carne inglesa y escocesa, mientras que la proporción de antes era inversa.

El Times aconseja que se decrete un día sin carne en el país por semana. Si esta proposición se aprueba, Inglaterra imitará a Alemania también en este punto.

Monedas

París.—El Canciller alemán ha dispuesto que se acuñen cinco millones de piezas de hierro de diez marcos cada una.

Conferencia

Berlín.—El viaje del Kaiser ha sido para celebrar una conferencia con el canciller austriaco.

Pan y azúcar

Bajos.—Ha comenzado a comerse pan de inferior calidad, al que se ha bautizado con el nombre de pan de la victoria.

Se ha dispuesto que a las once de la noche se apaguen las luces para economizar carbón.

Irlanda

Londres.—El viaje de Asquith a Irlanda tiene carácter político. En Dublín se había prohibido andar por las calles después de las ocho de la noche y antes de las cinco de la mañana.

Asquith ha autorizado la circulación desde las cuatro de la mañana hasta media noche.

Se tiene noticia de haber ocurrido más muertes en Dublín con motivo de la revolución que los 180 que dijeron el gobierno.

Sólo en el cementerio católico han sido enterrados 216 cadáveres y en el protestante 31. Se sabe que faltan muchos por enterrar.

En Dublín trabajan centenares de obreros derribando casas, que a causa de la revolución quedaron en ruinas.

Asquith ha dispuesto que se constituya un gobierno irlandés a las órdenes del virrey y con absoluta independencia hasta que acabe la guerra. Será un organismo consultivo y ejecutivo durante la guerra.

Parte francesa

París.—El parte oficial francés de las tres de la tarde dice que al Sur del Somme en Baudevilliers, los franceses se apoderaron de unas trincheras alemanas de primera línea.

En la Champagne en la Maisson de Champagne y en la Butte Meunier hicieron 15 prisioneros. En la región de Verdún siguen los ataques contra la cota 304.

Miscelánea

La fiesta del Patrón

Hoy fiesta de San Isidro labrador, se han visto las iglesias muy concurrencia, singularmente la Catedral y la capilla del Santo.

El día espaldado ha contribuido a la mayor animación de los festejos.

En la pradera de San Isidro hay extraordinaria animación. Hay muchas familias que han marchado a pasar el día en el campo, romeros que van a visitar la Ermita y a beber fervorosas y creyentes el agua en la fuente donde está escrito el célebre distico. Hay también muchos Isidores que aprovechando la baratura de trenes, vienen a pasar unos días en Madrid.

La infanta Isabel estuvo bien de mañana rezando a San Isidro y a Santa María de la Cabeza y comprando baratijas a los vendedores. Como siempre, su presencia fue saludada en la pradera con ovaciones entusiastas.

Para el Rey

Diarilmente se reciben de América centenares de cartas de centros y asociaciones españolas pidiendo se conceda al Rey D. Alfonso, la gran cruz de la Orden de Beneficencia, por su proceder con los prisioneros de todas las naciones belligerantes.

En el mismo sentido se han recibido cartas de Francia, Inglaterra, Alemania y Austria.

Amorizadas

En lo que va de año, se han hecho las siguientes amortizaciones: una de teniente general, 3 de generales de división, seis de brigadas, 16 de coronel, 27 de tenientes coronel, 45 de comandantes, 28 de capitanes y 29 de tenientes. En breve quedarán niveladas las plantillas.

Mores

Ha llegado el Ermita, bajó de Alcazarquivir. Ha visitado al ministro de Estado. Se espera que lleguen más otros moros notables.

La Grecia

La de hoy publica una disposición explicando el alcance del art. 261 del reglamento de la vigente ley de reclutamiento.

Primer aniversario

DE LA ILTMA. SEÑORA

DOÑA ANTONIA MICAELA CASTILLEJO Y LOPEZ

Viuda de Pineda de las Infantas

Que falleció en el Señor el día 17 de Mayo de 1915

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

MR. H. P. A.

Se desconsolados hijos D. Fernando y D. Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo, nietos, hijos políticos, hermanas, sobrinos políticos y demás familia, suplicas a sus amigos se sirvan encenderla a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Todas las misas que se celebren en la villa de Fuente Obregón en el Convento de los Franciscanos desde el 1º de Mayo al 17 del mismo, y en Córdoba en este día desde las ocho en adelante en la Iglesia parroquial de San Nicolás, Convento de los Padres de Gracia y San Cayetano, serán aplicadas por el alma de dicha Ilustre señora; con igual objeto estará durante todo aquel día exenta S. D. M., en forma de Jubileo, en la Iglesia de aquella villa y en esta capital en las Esclusas del Sagrado Corazón de Jesús.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Nuncio de S. S., los Excmos. y Rvmos. Sres. Arzobispas de Sevilla, Zaragoza, Burgos y Teruel, y los Excmos. Srs. Obispos de Córdoba, Madrid, Lérida, Orense, Segorbe, Cuenca, Cartagena, Solsona y Urgel, en sus dignos concejos respectivamente 100 y 60 días de indulgencia, el primero a todos los fieles y los demás a sus diocesanos, por cada Misa, Sagrada Comunión, Rosario, Hino o cualquier acto de plazo, caridad o devoción que aplique por el alma de dicha Ilustre señora.

Real orden prohibiendo la exportación de hierro y acero sin manufaturar.

Disponiendo que se cerrarán las escuelas en el encuentro del Magisterio.

Detenido

Barcelona.—El juez de San Felip de Guixols ha recibido un telegrama en el que le comunican que ha sido detenido el Carboneret, presunto autor del asesinato y desuartamiento de una mujer en el puente de San Andrés.

Cortesías

La Reina D. María Cristina ha sido hoy cumplimentada por el conde del Casal y por el Obispo de Salamanca.

Exposición

Mañana la familia real asistirá a la inauguración de la exposición de miniaturas en el palacio de Museos.

Jura

Hey ha jurado el cargo de gentil hombre, D. José Boade.

Toros en Madrid

Se lidian seis toros de la ganadería de Gimeno Olivés, por Gaona, Joselito y Belmonte.

Primero.—Hace bastante calor. La entrada es enorme. Las cuadrillas son saludadas con pitos por las faenas realizadas estos días.

Gaona saluda al primero quedando regularmente con la capa. El bicho toma cuatro varas y dura una calda. Los banderilleros cumplen. Gaona lo torea encorvado, pero sin perder la cara y lo remata de un pinchazo sin soltar y una estocada ladeada. (Palmas guasonas).

Segundo.—Joselito lo veroniquera movido, sin parar los pies un momento, y termina un recorrido viotoso. (Palmas). Muy elegante en quites. Este tercero, como en el primer toro, se compone de cuatro varas a trueque de una calda.

Joselito coje los garapudos y pone un buen par, medio al cuarteto, superior, y cierra con otro igual. (Palmas). Toma la muleta y lo da seis pasos naturales, dos muy buenos y los otros regulares, y entrando bien, cobra una estocada atravesada.

Tercero.—Belmonte da dos verónicas extrañas y un recorte de los tuyos. Los de arriba, como sus otros compañeros, sólo mojan cuatro veces y una más en la arena. Belmonte se encuentra con un tercio hondo, al que torea de cerca y valientes. Sufre dos desarmes. Da varas pasos muy buenos y un pinchazo. (Palmas). Otra estocada malo

